
Vyhodnotenie dotazníka: 

Na posledných veciach záleží: Zapojte sa do rozvoja 

nitrianskych cintorínov 

 

Komplexné vyhodnotenie dotazníka o cintorínoch v Meste Nitra, ktoré vyplnilo 303 respondentov 

(online aj printová verzia) počas 25 dní: 

 

1. Frekvencia návštev cintorínov v Nitre 

 Najčastejšie odpoveď: Niekoľkokrát do roka – 134 respondentov (44,2 %) 

 Niekoľkokrát do mesiaca – 90 (29,7 %) 

 Niekoľkokrát do týždňa – 27 (8,9 %) 

 Takmer nikdy – 32 (10,6 %) 

 Iné – 20 (6,6 %) 

Komentáre ukazujú rôznorodé osobné situácie (zdravotné obmedzenia, vzdialenosť, 

sviatočné návštevy, preferencia iných cintorínov). 

➡ Záver: Väčšina obyvateľov cintoríny navštevuje len príležitostne, často v súvislos8 so sviatkami 

alebo podľa okolnos9 (zdravie, vzdialenosť). 

 

 

2. Dôvody návštevy cintorínov (viac odpovedí povolených) 

 Pietna spomienka – 193 

 Údržba hrobu – 190 

 Pohrebné obrady – 99 

 Prechádzka/pobyt v 6chu a zeleni – 28 



 Iné – 10 

(komentáre: práca, rozhovory so zosnulými, oznamovanie životných udalos9, zdravotné 

prekážky) 

➡ Záver: Najčastejšími dôvodmi návštev sú pietne účely a údržba hrobových miest. Cintoríny slúžia 

primárne ako miesto spomienky, nie rekreácie a oddychu. 

 

 

3. Najkrajší cintorín v Nitre 

 Najviac hlasov: Mestský cintorín (Cintorínska ul.) – 95 hlasov 

 Nasledujú: 

o Cyrilometodský cintorín – 37 

o Párovský a Chrenovský cintorín – po 22 

o Nechcem odpovedať – 64 

➡ Záver: Mestský cintorín je vnímaný ako najkrajší, pravdepodobne pre svoju centrálnu polohu a 

osobné väzby. 

 



 

4. Prečo je vybraný cintorín obľúbený? (viac odpovedí povolených) 

 Hroby blízkych – 195 

 Atmosféra, usporiadanie – 70 

 Zeleň a za6enenie – 52 

 Dostupnosť MHD/peši – 65 

 Údržba a čistota – 47 

 Služby a vybavenosť – 8 

 Iné – 5 (výrazné: Židovský cintorín – ocenili jeho atmosféru, no zároveň kri8ka zanedbania) 

➡ Záver: Výber obľúbeného cintorína je primárne viazaný na osobné väzby a lokalitu. Prítomnosť 

stromov a dostupnosť majú 8ež veľký význam. 

 

 

5. Ktorý cintorín by si zaslúžil obnovu? 

 Najčastejšia odpoveď: Mestský cintorín – 128 hlasov 

 Nasledujú: 

o Párovský cintorín – 63 

o Chrenovský – 34 

o Cyrilometodský – 25 

➡ Záver: Mestský cintorín je zároveň najnavštevovanejší aj najviac volaný po obnove. 



 

 

6. Prioritné prvky na zlepšenie (škála 1–5) 

Priemerné hodnotenia: 

 Najvyššie priority: 

o Chodníky a spevnené plochy – 4,12 

o Osvetlenie – 4,06 

o Voda a odpad – 4,05 

o Dostupnosť cintorína – 4,03 

o Stromy, kry – 4,03 

o Bezpečnosť – 4,02 

 Nižšia priorita: 

o Rozšírenie cintorína – 3,51 

o Služby a vybavenosť – 3,63 

➡ Záver: Ľudia si najviac cenia základnú infraštruktúru a čistotu – spevnené plochy, osvetlenie, 

vodu, odpad a dostupnosť. Rozšírenie cintorínov je menej naliehavé. 

Detailné spracovanie jednotlivých prvkov je prílohe číslo 2. 

 

7. Spôsob pochovávania – preferencie 



 Kremácia – 138 (45,5 %) 

 Kostrové pochovanie do zeme – 104 (34,3 %) 

 Neviem/nechcem odpovedať – 61 (20,1 %) 

➡ Záver: Kremácia je vnímaná ako preferovaný spôsob pochovávania. 

 

 

8. Typ hrobu – preferencie 

 Najčastejšie voľby: 

o Dvojhrob – 71 

o Urnový hrob – 48 

o Jednohrob (s prehĺbením) – 40 

 Iné (9): 

Komentáre naznačujú záujem o prírodné pohrebiská, rozptylové lúky, pohreb v prírode (les, 

koreň stromu, kapsulové pochovávanie). 

➡ Záver: Klasické hrobové formy stále dominujú, no pribúda záujem o ekologické alterna9vy. 

 

 

9. Vzhľad hrobu – preferencie 

 Najviac hlasov: 

o Tradičný hrob s kamennou obrubou – 117 



o Hrob v trávniku alebo záhone – 71 

o Prírodné pochovávanie – 42 

➡ Záver: Väčšina preferuje klasický hrobový dizajn, ale prírodné formy získavajú podporu. 

 

 

10. Výzdoba hrobu – preferencie 

 Prírodná výzdoba (živé kvety) – 195 (64 %) 

 Umelé kvety – 75 (25 %) 

 Iné – 33 (11 %); komentáre ukazujú rozmanitosť: výzdoba bez údržby, symbolická, sezónna, 

prírodná až žiadna, prípadne kombinácia oboch ponúkaných možnos9 – prírodné a umelé. 

➡ Záver: Obyvatelia preferujú živé kvety, no ras8e záujem o udržateľnosť, minimalizmus a 

individualizovaný prístup. 

 

 

11. Demografické údaje 

 Pohlavie: 

o Ženy – 213 (70,3 %) 

o Muži – 72 (23,8 %) 

o Nechcem odpovedať/iné – 15 (5 %) 



 

 Vekové skupiny: 

o Najviac zastúpení: 

 61–75 rokov – 92 

 Viac ako 75 rokov – 91 

 41–60 rokov – 76 

 Spolu 84 % respondentov nad 41 rokov 

 

➡ Záver: Dotazník vyplnili prevažne starší responden8, čo prirodzene ovplyvnilo dôraz na pietu, 

údržbu a infraštruktúru cintorínov. 

 

12. Ostatné podnety 

Za8aľ čo podrobné odpovede sú v prílohe, viaceré komentáre a podnety v dotazníku naznačujú: 

 záujem o ekologické formy pochovávania (rozptylové lúky, prírodné hroby), 

 potrebu obnovy starších a menej známych cintorínov (napr. Židovský – vyskytoval sa často, 

hoci nie je v správe mesta), 

 požiadavky na prístupnosť pre imobilných (bezbariérovosť), 

 dôraz na zeleň, atmosféru a údržbu. 

 

Zhrnu6e a odporúčania 

1. Mestský cintorín je najfrekventovanejší, zároveň vnímaný ako najkrajší aj najviac potrebujúci 

obnovu. 



2. Základná infraštruktúra (chodníky, voda, osvetlenie, odpad) je najdôležitejšia pre väčšinu 

respondentov. 

3. Ekologické pohrebné alternaLvy a prirodzený dizajn hrobov by mali byť rozvíjané ako 

doplnkové formy. 

4. Komunikácia a informovanosť (o mapách, cintorínoch, službách) by mohli zvýšiť povedomie 

napr. o Židovskom cintoríne. 

5. Zvážiť lepšiu dostupnosť pre starších a imobilných návštevníkov – bezbariérovosť, lavičky, 

úprava vstupov. 

  



Príloha č. 1  

Poradie Podnet 

1 hlavne skulturnit prostredie ako celkovo 

2 Kradnu na kvety kazdy tyzden.Viac ochrany Mestskej policie. 

3 
Uvítala by som stromy pri oplotení, nakoľko pri obnove oplotenia boli pôvodné odstránené a 

zvýšila sa prašnosť a hluk. Najmä od severovýchodu -kjrižovatky. Ďakujem 

4 

Keďže centrálny Mestský cintorín nie je v zozname, prosím evidovať podnet pod ním: niekde 

sú dlaždené chodníky, niekde len utlačená plocha. Prečo sa nepokračuje? Pred hlavným 

vchodom často parkujú autá, stĺpiky na okraji cesty sú poškodené. 

5 
Odstranenie líp, prípadná údržba, nakoľko spôsobujú neustále znečisťovanie hrobov celý rok 

a materiálne škody 

6 Pre starších ľudí by tam bola vhodná zastávka MHD 

7 Chýbajúce osvetlenie, úprava aspoň hlavných chodníkov. 

8 už nemám 

9 
Na Párovskom cintoríne (Braneckého) treba vysadiť viac stromov, je tam strašné slnko a 

málo 8eňa. Ďakujem 

10 Na všetkých chýbajú kontajnery na triedenie odpadu 

11 
Veľa chodníkov už nie je bezbariérových, napr. moji rodičia sa nevedia dostať k hrobu kvôli 

vysokému schodu 

12 Opilenie stromov 

13 Nemám ďalšie, ale teším sa, že sa hádam dožijem osvetlenia 

14 Pri kosení aj hroby od trávy očis8ť � 

15 Viac zelene a rozšírenie miest 

16 Bezpečnosť… 

17 Viac miesta medzi hrobmi pre prístup na vozíku 

18 Dobudovanie chodníkov 

19 Odstránenie stromov druh lipa – špinia a poškodzujú hroby 

20 Pravidelné kosenie, odstránenie líp na cintoríne 

21 Viac stromov na 8eň a lavičky na odpočinok 

22 Možnosť zapáliť sviečku na diaľku 



Poradie Podnet 

23 Starostlivosť o zeleň 

24 Odstránenie neudržiavaných hrobov, čistota 

25 Zlepšiť upratovanie cintorína 

26 Úprava zelene, opilovanie stromov – padajú a ničia pomníky 

27 Väčšia údržba, bezpečnosť 

28 Cesta na cintorín je v dezolátnom stave, veľmi úzka 

29 Obnovenie najstarších hrobov a vytvoriť náučný chodník 

30 Žiadne ďalšie podnety 

31 
Výmena vstupných dverí do obradnej siene, výsadba stromov, orientačná tabuľa so 

zoznamom hrobov 

32 Zriadiť stojan na vedrá, krhly na zapožičanie 

33 Oprava celého plota, nielen od Coboriho; údržba aj v zadnej čas8 cintorína 

34 Pravidelné vyhrabávanie lís8a, orezanie stromov na Chrenovskom cintoríne 

35 Správca cintorína 

36 Ochrana hrobov pri kosení, vyžadovať betónové základy hrobov 

37 Dôstojnosť, 8cho, pieta. Chýba rozptylová lúka 

38 Zvýšená starostlivosť – častejšie kosenie buriny 

39 Pla9me ako v meste, ale starostlivosť minimálna. Kosiť častejšie 

40 Opíliť stromy na Chrenovskom cintoríne 

41 Obradná sieň v dezolátnom stave, organizácia obradu slabá 

42 Vytvorenie ďalšieho kolumbária v odľahlej čas8 

43 Zlá dostupnosť pre vozíčkarov, zlý stav chodníkov, chýba vchod z Hollého ulice 

44 Lepšie vykášanie, zabezpečiť separáciu odpadu 

45 Pla9me každých 10 rokov, údržba však hrôzostrašná 

46 Údržba je slabá 

47 Náter hlavnej a bočnej brány 



Poradie Podnet 

48 Vypílenie starých stromov, ničia obrubníky 

49 Obnovu by potreboval každý cintorín 

50 Náter a oprava hlavnej a bočnej brány (Mlynárce) 

51 Obradnú miestnosť upraviť na dôstojnú – Párovský cintorín 

52 Obnova domu smútku, schodisko a fasáda – Cyrilometodský cintorín 

53 MHD bližšie k cintorínu – Selenec 

54 Stromy veľmi špinia hroby, kosenie je problém 

55 V Mlynarciach sa ne kosí 

56 Nedostupnosť hrobu na vozíku – hroby príliš blízko, urny na chodníku 

57 Nezákonné rozširovanie hrobov susedmi, chýba dozor 

58 Pešia dostupnosť, chodník, cyklochodník 

59 Zrezať stromy na Kyneku – sú nebezpečné 

60 Údržba a strihanie stromov 

61 Chýba dlažba na spodnom chodníku – mestský cintorín 

62 Častejšie kosenie a úprava pokosenej trávy medzi hrobmi 

63 Chýba dôstojná obradná sieň – mestský cintorín 

64 Príliš vysoké poplatky, málo smetných nádob 

65 Cintorín v Janíkovciach potrebuje dopravu MHD 

66 Cyrilometodský pekne usporiadaný, mestský ťažko dostupný 

67 Dostupnosť MHD – Cyrilometodský cintorín 

68 Na Cabajskom cintoríne sú hroby blízko – nie je miesto na lavičku, neporiadok po kosení 

69 Dostupnosť MHD – Cabajský cintorín 

70 Možnosť lepšieho parkovania 

71 Dostupnosť MHD, neporiadok po kosení 

72 Dostupnosť MHD 

73 Kontrola rastu stromov – korene poškodzujú hroby 



Poradie Podnet 

74 Úprava terénu, viac chodníkov, lavičky 

75 Výrub stromov, ktoré poškodzujú hroby koreňmi 

76 Dostupnosť MHD, parkovanie 

77 Úprava terénu a stromov 

78 Lepšie parkovanie, viac chodníkov a lavičky 

79 Dlhšia otváracia doba, lepšia dostupnosť MHD, hroby znečistené po kosení 

80 Udržiavať plochy medzi hrobmi 

81 Nemám žiadne. Moja rodina je spopolnená v Bra8slave 

82 Oprava cesty, kríža, domu smútku – Párovský cintorín 

83 Vybavenie na rozlúčku so zosnulým 

84 Cintorín Selenec – MHD ďaleko, chodí len jeden spoj 

 

 

 

  



Príloha č. 2 







 

 


